

我国将进一步降低部分消费品进口关税,平均税率由17.3%降至7.7%

# 省钱了!进口婴儿尿布关税降为零

财政部24日发布消息,从12月1日起,我国将进一步降低部分消费品进口关税,平均税率由17.3%降至7.7%。在继“双11”之后的又一购物狂欢节“黑色星期五”到来之际,这一消息的发布让不少热衷海淘的消费者欢呼雀跃。

这次降低进口关税的消费品有哪些?消费者将得到什么实惠?会对商家乃至我国消费产生什么影响?

## 降低进口关税 哪些产品降幅最大

唇膏、眼影、香水等化妆品关税由10%降至5%,咖啡机、智能马桶盖由32%降至10%,矿泉水由20%降至10%……其中,力度最大的是婴儿尿布及尿裤,以及部分配方婴幼儿奶粉,进口关税均降为零。

不难看出,此次降税产品的一大特点是与人民生活息息相关,覆盖面广、降幅明显,涵盖食品、保健品、药品、日化用品、服装鞋帽、家用设备、文化娱乐、日杂百货等消费品,共涉及187项商品,平均税率由17.3%降至7.7%。

其实2015年以来,我国已连续3次降低消费品进口关税,分别是2015年6月、2016年1月和2017年1月,主要选取了我国居民在境外购买意愿较强、关税税率较高消费品。到2017

年11月,我国已对152个税号的消费品实施了暂定税率,平均降幅为50%,涉及一般贸易年进口额109亿美元。

新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。在部分消费领域,我国有效供给能力与人民消费需求的不适应正是这一矛盾的体现。而适当扩大国外特色优势消费品的进口是破解这一矛盾的途径之一。

社科院财经战略研究院研究员杨志勇说,此次降低消费品进口关税,一方面有利于扩大国内有效供给,更好满足人民消费需求,另一方面有利于进口产品同国内产品开展竞争,引导我国供给体系转型升级,更好地适应消费需求变化。

## 降税新规出台 对各方影响几何

进口关税的调整意味着今后消费者在国内即可以更低的价格买到心仪的进口产品。

这一政策的直接影响就是有助于将大量外流的消费留在国内。世界旅游组织数据显示,2016年中国游客境外旅游消费达到2610亿美元,同比增长12%,中国游客是世界上境外旅游消费最多的游客。

国内外产品的差价成为消费外流的主要原因。专家指出,我国居民每年在境外的消费若有三分之一或三分之二回流,就能拉动消费增长一个百分点。消费品进口关税降低力度加大,有助于进一步扩大国内需求。

中国电子商务研究中心主任曹磊说,进口关税的调整对跨境电商平台是一个直接利好,将减少海淘税收监管的盲区,促进更多国外产品通过正规渠道进入国内,从而实现消费留在国内,税收留在国内,也会让商品的品质和供应链管控更有保证。

“这一举措将通过开放加剧国内产品市场竞争,对国内生产形成一定压力,对国内相关消费品行业的转型升级产生倒逼作用,也有助于推动我国企业迈向全球价值链中高端。”中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍说。



## 中国空军多架轰-6K战机展翅远洋战巡南海

空军轰-6K等多型多架战机开展远洋训练(11月19日摄)。空军航空兵某师近日组织轰-6K等多型多架战机,前出第一岛链,编队飞越巴士海峡和宫古海峡开展远洋训练,飞赴南海战斗巡航。

新华社 图

## C919开始考证 “科目一”成绩如何

记者24日从中国航空工业试飞中心了解到,11月23日11时32分,国产大飞机C919大型客机型号合格审定试飞在西安阎良正式鸣枪。

当日,C919大型客机10101架机在中国航空工业试飞中心副主任赵鹏领衔机长,副驾驶赵明禹、观察员郭勇冠的操控下腾空而起。经过2小时17分钟的空中飞行,13时49分,10101架机平稳落地。机长

赵鹏报告,C919大型客机10101架机转场航空工业试飞中心后首次试飞顺利,飞机状态良好,机组按任务要求完成所有科目,一切顺利。

C919大型客机10101架机自2016年12月28日开始滑行预试,至今年11月10日转场航空工业试飞中心,共完成试飞6架次,滑行27架次,主要检查了飞机起落架、刹车、发动机等系统的工作情况。而此次在航空工业试飞中心

的首飞,主要目的是使试飞员初步了解飞机的飞行特性、检查发动机和系统的工作特性,进行阎良机场的适应性飞行,为后续大量试飞工作扫清障碍、铺平道路。

据介绍,中国航空工业试飞中心将通过C919大型客机试飞,进一步在大型飞机合格审定试飞总体技术、气动力飞行测量技术等11个关键技术领域展开深入研究。

■据新华社

## 规模超10万亿元 私募“给力”实体经济

最新数据显示,截至10月底,私募基金管理规模已经达到10.77万亿元,产品数量超过6万只。今年以来,这组数据持续稳步提升。

经过多年迅猛发展,私募基金在提高直接融资比重、促进多层次资本市场健康发展等方面扮演着越来越重要的角色,已经成为支持实体经济的重要力量。

中国证券投资基金业协会

副会长张小艾表示,私募基金是重要的直接融资工具,担负着将社会资金转化为金融资本,服务实体经济的重担。

“服务实体经济、专注中国市场、支持中国企业一直都是我们的目标。”弘毅投资董事长赵令欢介绍,截至目前,公司将资金投入医疗健康、消费服务、文化传媒、高端制造、环保与新能源等领域的近100家实体企业中。

“好的私募股权基金管理机构,能够为企业带来发展所需的资金,更重要的是全方位服务企业的发展。”赵令欢说。

重阳投资总裁王庆认为,私募证券投资基金在激励机制、投资者结构和风险承受能力等方面拥有独特的优势,可以通过更加灵活的投资策略,促进资本市场价格发现,引导资金流向更有效率的实体部门和企业。

■据新华社

## 新动能

### 重塑“中国制造”,做大做强民族品牌

降低进口关税通过发挥其正向引导和调剂余缺作用,已成为我国扩大消费的重要手段之一。但对于扩大消费品进口来说,关税只是其中一个方面。

财政部有关负责人表示,抽样显示关税额在商品零售价中实际占比仅为0.5%至7%,对缩小商品境内外价格差异直接作用有限。降关税对扩大消费品进口提供了有利条件,但商品进口量和国内售价变化最终还是要市场决定。

我国把提高供给体系质量作为主攻方向,并提出在中高端消费、创新引领等领域培育新增长点、形成新动能。

“尽管进口商品能填补国内市场不足的空白,但作为经济大国,国内需求的满足要更多依靠国内供给。”赵萍说,尤其是随着人们消费需求升级,仅仅靠进口中高端产品无法从根本上改变供需矛盾,还要通过挖掘消费者潜在需求,加快新产品的生产和供给。

曹磊表示,真正解决消费外流、促进中高端消费要多措并举,一方面要推动跨境电商在通关、仓储、物流等方面的便利化,方便消费品进口;另一方面要致力于通过供给侧结构性改革,重塑“中国制造”,做大做强民族品牌,这才是产品在国内国际市场立足的根本。

■据新华社

## 提升药店人专业技能,全民共铸“护肺”健康防线 ——白云山潘高寿第三届“护肺日”爱心公益活动温暖启航



11月19日,由广州白云山潘高寿药业主办、养天和大药房协办的“用对药用好药,分类治咳呵护您的肺”——2017白云山潘高寿第三届护肺日系列公益活动在长沙举行。以咳嗽分类教育、药店人专业技能大

赛、防霾护肺科普、公益捐赠等为内容,更好地让全民树立“养肺护肺,健康呼吸”的意识和理念。

白云山潘高寿作为一家有社会责任感的百年治咳养肺老字号药企,在呼吸系统及肺部养护研究方面具备强大的技术与品牌积淀,在发展中不断创新产品以及营销模式,依据中医基础理论,根据咳嗽发病的不同病因,首倡“咳嗽分类,对症用药”原则,推出了用于治疗风热咳嗽、风寒咳嗽、风燥咳嗽和肺阴虚咳嗽的系列治咳产品,白云山潘高寿专业化的治

咳分类有效满足了市民健康用药的需求,对于提高全民用对药用好药,健康呼吸呵护肺部健康和树立养肺护肺意识具有十分重要的现实意义。

“呵护肺部、健康呼吸”,提高全民养肺护肺意识是白云山潘高寿倡导护肺日的宗旨,自2015年在湖南长沙启动首届护肺日公益活动以来,至今已连续三年在全国各大城市成功开展,获得社会广泛的认可,潘高寿防霾绿肺系列公益活动在2016年被评为“金葵企业公民奖”。

经济信息